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Araç - Gereç = A4 kağıdı, cetvel

1.  œ A4 kağıdının üzerinde bir nokta belirleyip bu noktayı büyük harf ile isimlendiriniz.
 œ Bu noktadan geçen bir doğru modeli çiziniz.
 œ Çizdiğiniz doğrudan farklı olarak aynı noktadan geçen başka bir doğru daha çiziniz.

2.  Bu şekilde kaç tane daha farklı doğru çizebilirsiniz.

3.  Bir noktadan kaç tane doğru geçer tartışınız.

4.  İki doğru çizdikten sonra tümler ve ters açıları gösteriniz. 
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Dik Doğrular (Perpendicular Lines)

Bir Noktanın Bir Doğruya En Kısa Uzaklığı

Aşağıda d doğrusu ve üzerinde bir A noktası verilmiştir. A noktasından geçen ve d doğrusuna dik olan bir 
doğru çizelim.

Aşağıda y doğrusu ve dışında bir B noktası verilmiştir. B noktasından y doğrusuna dik bir doğru parçası 
çizelim.

Bir doğruya dışındaki veya üzerindeki bir noktadan çizilen dik doğru parçasına ...........................
....................denir.

     

Yukarıdaki şekilde O noktası ile d doğrusu üzerinde verilen A, B, C, D ve E noktalarını birleştiren doğru 
parçalarını çizelim. Bu doğru parçalarından en kısa olanını bularak d doğrusu ile yaptığı açıyı belirleyelim.
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Bir doğru ile dışındaki bir noktayı birleştiren doğru parçalarından en kısa olanı bu noktadan doğ-
ruya çizilen dikmedir.

Yukarıdaki şekilde [OB] Ò d ve |OA| = 7 cm olduğuna göre, |OB| aşağıdaki değerlerden hangisini alabilir?

A) 6					     B) 7						C     ) 8						     D) 9
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Araç - Gereç = 3 adet A4 kağıdı, açıölçer, renkli kalem, cetvel

1.  A4 leri üzerinde belirtilen yönlerde katlayınız.

2.  Kağıtları açıp, kat çizgileri üzerinde cetvel yardımıyla birer doğru çiziniz.

3.  Üç kağıttaki doğruların birbirlerine göre durumlarını inceleyin ters açıları, bütünler açıları ve dik olan 
açıları bulunuz.
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an = a.a.a.…  .a
	    
	     n tane
a = taban, n = üs

œ 1 sayısının tüm kuvvetleri 1 dir.
œ 0 dan farklı tüm sayıların 0. Kuvveti 1 e eşittir.
œ Her sayının 1. Kuvveti kendisine eşittir.
œ Üslü sayılarda üs 2 ise özel olarak “karesi”, üs 3 ise özel olarak “küpü” diye okunur.  

Dağılma Özelliği:

a x (b + c) = (a x b) + (a x c)
(a + b) x c = (a x c) + (b x c)

İşlem Önceliği Sırası
1. Üslü sayılar
2. Parantez içindeki ifadeler
3. Çarpma – bölme
4. Toplama – çıkarma

Not : İşlem öncelik sırası aynı olan durumlarda çözüm solda sağa doğru yapılır.

Bölünebilme Kuralları

2 İLE BÖLÜNEBİLME: Son basamağı çift olan tüm sayılar 2 ye tam (kalansız) bölünür.

3 İLE BÖLÜNEBİLME: Rakamları toplamı 3 ve 3 ün katı olan tüm sayılar 3 e tam bölünür.

4 İLE BÖLÜNEBİLME: Son iki basamağı 00 veya 4 ün katı olan tüm sayılar 4 e tam bölünür.

5 İLE BÖLÜNEBİLME: Son basamağı 0 veya 5 olan tüm sayılar 5 e tam bölünür.

6 İLE BÖLÜNEBİLME: Hem 2 hem 3 ile kalansız bölünebilen tüm sayılar 6 ya tam bölünür.

9 İLE BÖLÜNEBİLME: Rakamları toplamı 9 ve 9 un katı olan tüm sayılar 9 a tam bölünür.

10 İLE BÖLÜNEBİLME: Son basamağı 0 olan tüm sayılar 10 a tam bölünür.

Asal Sayılar
Bir ve kendisi dışında başka böleni olmayan sayılara asal sayı denir.

Örneğin;  2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23…
 
En küçük asal sayı 2 dir ve 2 tek çift asal sayıdır.
Ebob : En büyük ortak bölen
Örneğin; 12 ve 18’i bölebilen ortak sayılarda en büyüğü 6 dır. O halde  ebob (12, 18) = 6
Ekok : En küçük ortak kat
Örneğin; 6 ve 4 sayılarının katları arasından en küçük ve ortak olanı 12 dir. O halde ekok(6, 4) = 12 
Tümler Açı: 												          

a ile b açısı ters açılardır.
a=b

							     
Ölçüleri toplamı 90° olan açılara tümler açı denir.
Bütünler Açı: 
Ölçüleri toplamı 180° olan açılara bütünler açı denir.

Dik Doğrular

Bir doğruya dışındaki veya üzerindeki bir noktadan çizilen dik doğru parçasına dikme denir. 
Bir doğru ile dışındaki bir noktayı birleştiren doğru parçalarından en kısa olanı bu noktadan doğruya çizilen 
dikmedir.
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1.  Sağdaki sayıları soldaki sayılar ile eşleştiriniz.

43

13 x 13

24

25

52

169

64

16

2.  		 34 + 23 
	 işleminin sonucunu bulunuz.

3. 	x3 ifadesinin x = 5 için değerini bulalım.

4. 	  	

	 Kibrit çöpleriyle oluşturulan yukarıdaki şekilde bir kibrit çöpünün uzunluğu 8 cm’dir. Şeklin çevre uzun-
luğunu 8’in kuvveti şeklinde yazınız.
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5.  	Aşağıdaki sorunun cevabının neden 10 olduğunu bulabilmeniz için harflerin karşısındaki işlemleri yapıp 
bulduğunuz sonuca göre, çizgi ile belirtilen kısımlara uygun harfleri yerleştirmeniz gerekiyor.

	 Soru : En hızlı sayı hangisidir?

	 Cevap : 10

	 Soru : Neden

	 Cevap : Çünkü

 	 —	 —	 —	 —		
	 115	 12	 17	 12	

	 —	 —	 —	 —	 —	 —	 —
	 1	 4	 1	 8	 1	 10	 9

	 —	 —	 —
	 18	 1	 4

	 6 : 3 x 2 = ........................ R			 

	 5 + 4 x 3 = ........................ U

	 24 – 3 x 2 = ........................ V

	 2 + 16 : 2 – 3 x 3 ........................ A

	 (36 + 72) : 9 = ........................ N	
	
	 5 x (2 + 7 . 3) ........................ 0

	 8 – 6 : 2 + 3 = ........................ B	
	
	 16 – 2 x 3 = ........................ S

	 23 – 20 : 2 – 4 ........................ I

6.  	Duygu tanesi ® 5 ’ye 8 tane kalem 1 tane kitap alarak bu alışverişe toplam ® 60 ödüyor. 
	 Buna göre, kitabın fiyatı kaç ®’dir?
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7. 	Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını çarpmanın toplama ve çıkarma işlemleri üzerine dağılma özelliğini 
kullanarak yapınız.

œ 69 x 999 = ? 
.................... =  ....................
			   =  ....................
			   =  ....................

œ 205 x 18 = ? 
.................... =  ....................
			   =  ....................
			   =  ....................

œ 19 x 99 = ? 
.................... =  ....................
			   =  ....................
			   =  ....................

8. 	

	 Üç boyutlu çizimde kaç küp olduğunu bulabilir misiniz? (Çarpma işlemindeki özelliklerden hangisini 
kullanabiliriz?)
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9. 	Ahmet 10 ile 8’i toplayarak 2 ile çarpmak istiyor. İşlemlerin hangi özelliğini kullanarak sonuca ulaşabi-
lir?

10. 	Üç basamaklı rakamları farklı en büyük çift sayı ile iki basamaklı en küçük tek sayının toplamını hesap-
layınız.

11. 	0, 1, 2, 3, 4, 5 rakamlarını birer defa kullanmak  şartı ile yazılabilecek 4 basamaklı en büyük  sayı ile 3 
basamaklı en küçük sayının farkını hesaplayınız.

12. 	İstanbul Ankara arası mesafe 250 km, Ankara Bolu arası 180 km dir. Bir otomobil Ankara’dan Bolu’ya 
60 km/s Bolu’dan İstanbul’a 50 km/s hızla gidip, İstanbul’dan Ankara’ya 43 km/s hızla dönüyor.

	 Buna göre, toplam yolculuğu kaç saat sürmüştür? Hesaplayınız.
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13. 	Seda 30 yaşında Selda ise 14 yaşındadır. Kaç yıl sonra Seda’nın yaşı Selda’nın yaşının 2 katı olur?	

14.  Emre bir bilet kuyruğunda baştan 21.sondan ise 42.olduğunu söylüyor her işlem 15 sn südüğüne 
göre kuyruğun en sonunda yer alan Seda kaç dk sonra biletini alır?

	

15.  a x b = 20 
	 Çantasının şifresinin ab iki basamaklı bir sayı yapan Esra kaç farklı şifre kullanmış olabilir?

16.  	 4

40

24

56

14

46

34

64

6

44

26

60

16

54

36

66

	 Yukarıdaki tabloda 4 ile tam bölünenlerin üzeri taranacaktır. Buna göre, kaç kutu taranır?
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17.  	 180	A
 90	B
 45	C
 15	 D
  5	 D
  1	 E
	 F
	 1

2
2
3
3
5
5
7

	 Yukarıda verilen bölen listesine göre aşağıdakilerden doğru olanların yanına “D”, yanlış olanların yanı-
na “Y” harfi yazınız.

	 I.	D sayısı 3 ün katı değildir. (.....)
	 II.	E sayısı 5 in katıdır. (.....)
	 III.	A sayısı 25 ile tam bölünür. (.....)
	 IV.	A sayısının 4 farklı asal böleni vardır. (.....)
	 V.	C sayısı 9 ile tam bölünür. (.....)    

18. 	64 sayısının kaç tane doğal sayı böleni vardır?

19. 	a, b pozitif doğal sayılardır. 
	 ebob (a, b) = 5 ve a.b = 125 olduğuna göre a+b sayısı kaçtır. Hesaplayınız.

20. 	x,y pozitif doğal sayılardır. 
	 ebob(x, y) = 6, ekok(x, y)  = 90 ve x = 18 olduğuna göre y sayısını hesaplayınız. 
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21. 	Kenarları 12 cm ve 18 cm olan dikdörtgen şeklindeki bir levha eş kare parçalara ayrılmak isteniyor en 
az kaç tane parça elde edilir?

22. 	Kenarları 5 cm ve 7 cm olan fayanslar kare şeklindeki bir zemine döşenmek isteniyor. Kare zeminin 
alanı en küçük olacak şekilde belirlendiğinde en az kaç fayans gereklidir?

23. 	 12 L , 16 L ve 20 L olan üç farklı meyve suyu birbirlerini karıştırılmadan ve hiç artmayacak şekilde eş 
hacimli kaplara konulacaktır en az kaç tane kap gereklidir? 

24. 	Kenarları 12 m ve 20 m olan bir bahçe kare parçalara ayrılmak isteniyor en az kaç kare parçalara ay-
rılır? 
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25. 	a ve b pozitif doğal sayılardır.
	 ebob(a, b) = 30 ise a + b sayısı en az kaçtır. Hesaplayınız.  
 

26. 	

	 s(AB¥C) = 130°
	 s(DB¥E) = 40°
	 olduğuna göre, s(EB¥F) = ?
 

27. 	

	 Yukarıdaki şekle göre, s(FB¥C) açısının tümleri ile bütünlerinin toplamını bulunuz.
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28.  	Biri diğerinin 6 katı olan iki sayının farkı 65 ise 
küçük sayı kaçtır?

A) 10		  B) 11		C  ) 12		  D) 13

29. 	Ardışık üç doğal sayının toplamı 84 ise bu sa-
yıların en büyüğü kaçtır?

A) 28		  B) 29		C  ) 30		  D) 31

30. 	(4 + 23) : 6 + 1 işleminin sonucu kaçtır?

A) 2			  B) 3			C  ) 4			  D) 5

31. 	 			  			

	 Emre 4 			   Seda 6	  		C  emal 8
	 		   	

	 		  Seçil 2		   Binnur 54
	 Yukarıda Binnur ve çocuklarının yaşları veril-

miştir. Kaç yıl sonra Binnur’un yaşı çocukları-
nın yaşları toplamının iki katı olur?

A) 7			  B) 8			C  ) 9			  D) 10

32.  	Aşağıdakilerden hangisi 30 a bölünebilen bir 
sayıyı daima bölmeyebilir?

A) 5			  B) 6 		C  ) 9			  D) 15

33.  	Dört basamaklı sayısı için; 5897
	 I.	Adım	 5 + 8 + 9 + 7 = 29
	 II.	Adım	 2 + 9 = 11
	 III.	Adım	 1 + 1 = 2
	 Yukarıda verilen 5897 sayısına ve bu sayıya 

ait işlem basamaklarına göre aşağıdakilerden 
hangisi söylenemez?

A) 3 ile bölümünden kalan 2 dir.
B) 9 ile bölümünden kalan 2 dir.
C) 5 ile bölümünden kalan 2 dir.
D) 4 ile bölümünden kalan 2 dir.

34. 	210 sayısının asal sayı çarpanlarından biri 
hangi seçenekte yanlış verilmiştir?

A) 3			  B) 5			C  ) 7			  D) 11
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35. 	 İki sayının ebob’u ile ekok’unun çarpımı sayıla-
rın ................................ eşittir.

	 Yukarıdaki cümlenin doğru olarak tamamlana-
bilmesi için boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi gelmelidir?

A) Çarpımına				   B) Toplamına		
C) Bölümüne				   D) Farkına 

36. 	Birbirinin katı olan iki sayının ebob’u .............
.................., EKOK’u ..........................., daima 
eşittir.

	 Yukarıdaki cümleler gelmesi gereken kelimeler 
hangi seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) Küçüğüne, büyüğüne
B) Bölümlerine, çarpımlarına
C) Çarpımlarına, bölümlerine
D) Büyüğüne, küçüğüne

37. 	Aşağıdakilerden hangisi 12 sayısı ile araların-
da asal değildir?

A) 11		  B) 13		C  ) 29		  D) 51

37. 	  

	 Yukarıdaki şekil ebatları verilmiş bir tarla mo-
delidir. Bu tarlaya ağaç dikilecektir.

	 I.	adım	 :   (36, 24)ebob = 12
	 II.	adım	 :   36 : 12 = 3
	 III.	adım	 :   24 : 12 = 2
	 IV.	adım	 :   (3 + 1) = 4
	 V.	adım	 :   (2 + 1) = 3
	 VI.	adım	 :    4 . 3 = 12

	 Yukarıda verilen şekle göre işlem adımları so-
nucunda bulunan 12 sayısı neyi ifade etmekte-
dir?

A)	Tarlanın çevresine, köşelerede gelecek şe-
kilde, eşit aralıklarla dikilecek en az ağaç 
sayısını

B)	Tarlaya dikilebilecek en fazla ağaç sayısını
C)	Tarlaya dikilebilecek eşit uzaklıkta ve en ge-

niş mesafedeki en az ağaç sayısını
D)	Tarlanın çevresine eşit aralıklarla dikilebile-

cek en fazla ağaç sayısını

39. 	Tümler açısı ile bütünler açısının ölçüsünün 
toplamı 210 olan açının ölçüsü aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 30		  B) 40		C  ) 50		  D) 60
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Adı ve Soyadı: ...............................		 No: .............................		  Tarih: ............................

Sevgili öğrenciler bu form, “1.Ünite” konularında öğrendiklerimizle ilgili kendinizi değerlendirmeniz 
için hazırlanmıştır. Aşağıdaki her bir cümleyi okuyunuz, çalışmalarınızı en iyi yansıtan “Evet, Emin 
Değilim, Hayır” ifadelerinin altına (X) işareti koyunuz. Her sütunun altına bu işaretlerinizin sayısını 
yazınız. Cümleleri “Emin Değilim, Hayır” ifadeleriyle cevaplandırdıysanız öğretmeninizden yardım 
alınız. 

1.Ünite Evet Emin 
Değilim Hayır

Bir doğal sayının kendisiyle tekrarlı çarpımını üslü nicelik ola-
rak ifade edebilir ve üslü niceliklerin değerini belirleyebilirim.

Doğal sayılarda ortak çarpan parantezine alma dağılma özel-
liğini uygulamaya yönelik işlemler yapabilirim.

Asal sayıları özellikleriyle belirleyebilirim. Doğal sayıların 
asal çarpanlarını belirleyebilirim.

İşlem önceliğini dikkate alarak doğal sayılara dört işlem ya-
pabilirim.

2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansız bölünebilme kurallarını açıkla-
yabilir ve sorularda  uygulayabilirim.

Doğal sayılarla dört işlem yapmayı gerektiren problemleri çö-
zebilirim.

İki doğal sayının  ortak bölenleri ile ortak katlarını belirleyebi-
lir; ilgili problemleri çözebilirim.

Açıyı başlangıç noktaları aynı olan iki ışının oluşturduğu şekil 
olarak tanır ve sembolle gösterebilirim.

Komşu, tümler, bütünler ve ters açıların özelliklerini keşfe-
der, ilgili problemleri çözebilirim.

Bu konuda kendimi pekiştirmek için planım :

Öğretmenin yorumu :
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Ormanda canı sıkılan kaplumbağalar ‘şu tepeye tırmanma yarışı yapalım derler. kaplumbağaların tır-
manacağını duyan tüm maymunlar yarış alanına gelirler ve başlarlar maymunluğa “Yapamazsınız 
yahu  siz kaplumbağasınız tırmanmak sizin neyinize daha doğru dürüst yürüyemiyorsunuz bile...”

kaplumbağalar yarışmaya başlarlar. İlk kaplumbağa tırmanırken maymunların kötü tezahüratları 
başlar.”yapamazsın , yuvarlanacaksın..” kaplumbağa birkaç metre çıktıktan sonra yuvarlanır. İkinci kap-
lumbağa yürümeye başlar ama bir yandan da kendi kendine ‘maymunlar doğru diyorlar galiba benim ne-
yime tırmanmak , düşüp kabuğumu çatlatmazsam iyidir’ derken düşer. üçüncü kaplumbağa yarışmaktan 
vazgeçtiğini söyler.

lumbağa yürümeye başlar ama bir yandan da kendi kendine ‘maymunlar doğru diyorlar galiba benim ne-
yime tırmanmak , düşüp kabuğumu çatlatmazsam iyidir’ derken düşer. üçüncü kaplumbağa yarışmaktan 
vazgeçtiğini söyler.

Bir yandan da maymunlar moral bozmaya devam ederler. maymunların kahkahaları , alayları altında dör-
düncü kaplumbağa tırmanmaya başlar. Yavaş yavaş yol alır, ilerler. maymunlar maymunluklarında “düşe-
ceksin, kıracaksın kabuğunu, kaplumbağalığını bil vazgeç...”diye alay etmeye devam ederler. Ama dördün-
cü kaplumbağa tepenin en yüksek yerine ulaşmıştır. şaşkınlıktan ne diyeceğini bilemeyen maymunlar geri 
gelen kaplumbağaya “nasıl yaptın , iyi de sen alt tarafı bir kaplumbağasın nasıl başardın” diye sorarlar. 
kaplumbağa onlara hiç cevap vermez umursamadan önlerinden geçer gider. maymunlar seslenir seslenir 
ama kaplumbağa ses vermez. 

Çünkü bizim kaplumbağa sağırdır.

kaplumbağa hedefine ulaştı. Çünkü çevresindekilerin olumsuz sözcüklerini duymadı. Sen de çevrendekile-
rin söylediklerini gerektiğinde önemsemeyerek,  hedefine ulaşabilirsin.

Yaşadığın kaygıları kontrolün altına alabilmek ve seni başarısızlığa sürüklemesini engellemek istiyorsan 
şunu öneririz.

kendine güven. kendi hakkında olumlu düşün. Yaptığın çalışmaların her dakikasının kendine güvenini art-
tırmasına izin ver. kaplumbağanın tırmanışındaki çabayı sen öğrencilikte göster.
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